
 

 

Ata dos trabalhos da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Nova Lima. No dia dez 

de outubro de dois mil e vinte e três, às dezoito horas e quinze minutos, reuniu-se a 

Câmara em sua Sede, achando-se constituída a Mesa pelos senhores vereadores: Thiago 

Felipe de Almeida – Presidente, Joselino Santana Dias – Vice-Presidente e Cláudio José 

de Deus – Secretário. Senhor Presidente: “boa noite a todos. Solicito ao Senhor Secretário 

a chamada dos vereadores presentes”. Senhor Secretário: “boa noite a todos. Anísio 

Clemente, Cláudio José, Danúbio de Souza, José Carlos de Oliveira, José Doroteu, 

Joselino Santana, Juliana Ellen, Thiago Felipe, Viviane Gomes”. Constatou-se a 

existência de número legal, verificando-se a ausência justificada do vereador Silvânio 

Aguiar Silva. Sob a proteção de Deus e em nome do povo nova-limense, o Senhor 

Presidente declarou aberta a reunião e convidou todos para, de pé, ouvir o Hino Nacional. 

Logo após, o Senhor Presidente comunicou que a Ata da Reunião Ordinária do dia três 

de outubro de dois mil e vinte e três foi encaminhada aos gabinetes para os vereadores 

conferirem-na. Colocou-a em discussão, nenhum vereador se manifestou. O Plenário 

aprovou a Ata por oito votos. O Senhor Secretário proferiu leitura das correspondências 

recebidas: 1) Ofício nº 374/2023. Nova Lima, 09 de outubro de 2023. Do vereador 

Silvânio Aguiar Silva. Ao Senhor Presidente Justifica que, por motivos pessoais, se 

ausentará da reunião ordinária do dia 10 de outubro de 2023. 2) Do Secretário Municipal 

de Cultura, senhor Djalma Ricardo Júnior. Ao Senhor Presidente. Agradece, em nome de 

toda equipe da Secretaria Municipal de Cultura, pelo reconhecimento. Reafirma o 

compromisso  e  disposição  em  bem  servir  a  todos  os projetos e atividades que venham  



 

 

  

2 

 

contribuir para Nova Lima. Senhor Presidente: “voltando à pauta, antes da apresentação 

de proposições, vou ler um texto que o pessoal da Comunicação, junto com a equipe do 

CAVV, do CIAM, prepararam. Outubro Rosa. A campanha, celebrada anualmente, tem 

o objetivo de compartilhar informações e promover a conscientização sobre o câncer de 

mama. O CAVV – Centro de Atendimento de Vítimas de Violência – promoverá algumas 

ações ao longo do mês e gostaria de convidar os funcionários e toda a população nova-

limense para participarem. Segundo os dados do INCA (Instituto Nacional do Câncer), o 

câncer de mama, quanto diagnosticado precocemente, aumenta as chances de cura em até 

95%. Já quando descoberto em uma fase mais avançada da doença, essa taxa cai para 

50%. O medo e a desinformação são apontados como os principais fatores que atrasam o 

diagnóstico precoce e o tratamento. Pensando nisso, no dia 18 de outubro, no plenário da 

Câmara, no turno da manhã, às nove horas, e no período da tarde, às quinze horas, 

realizaremos um encontro para conversamos sobre o autoexame e o combate ao câncer 

de mama. Convidamos a todos para participarem. Prevenir é uma das melhores formas 

de lutar. Parabenizo a Comunicação, a equipe do CAVV, do CIAM, que estão 

prontamente para atender à população, com campanhas, com eventos que possam realizar 

e prevenir o câncer de mama. Eu acho que a Casa vem fazendo um trabalho, nestes 

últimos tempos, que a gente consegue realmente passar as pautas importantes para a 

cidade e entrar em campanhas como esta, que vão realmente ajudar muitas pessoas. 

Agradeço todos os vereadores pela compreensão e participação. Muito obrigado”. 

Vereador  Danúbio  de  Souza  Machado:  “Presidente, pela ordem. Boa noite a todas e a  
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todos que nos assistem presencialmente e, também, nas redes sociais. Presidente, hoje, 

em especial, se comemora o Dia Nacional do Guarda Civil Municipal e, como integrante 

da nossa instituição, gostaria de simplesmente parabenizar todos os nossos agentes. Nova 

Lima, hoje, tem uma das Guardas pioneiras do Estado de Minas Gerais, são vinte e dois 

anos que nós temos aqui, juntamente da Guarda de Betim. Hoje a Guarda Municipal 

exerce um trabalho diferenciado. Eu acho que muito foi investido nesse governo, 

principalmente em treinamentos, em capacitação, em armamentos, em condições de 

trabalho para os agentes. Hoje a Guarda Municipal faz um trabalho muito efetivo, pronto, 

à Polícia Civil, à Polícia Militar, à Polícia Federal, o patrulhamento ostensivo, o 

patrulhamento de trânsito, que é muito importante para o nosso município, para os 

eventos, o meio ambiente, hoje, também, com a causa animal. Então, a gente tem um 

trabalho, de fato, de muita excelência. Nós sabemos que ainda tem muito a se fazer, 

principalmente a questão do concurso público, que tanto a gente vem lutando aqui e que 

estamos na expectativa de ser feito esse concurso ainda esse ano, quem sabe o 

chamamento, é uma promessa que nós temos do governo. Então, nós vamos continuar 

lutando porque é importante, já que a cidade hoje cresceu, a cidade, hoje, tem mais de 

cento e dezessete mil pessoas, pelo último censo do IBGE. Em termos de área, nós temos 

uma maior que Belo Horizonte, então, nós temos que ter um efetivo maior da Guarda 

Civil Municipal. A gente está hoje buscando, também, a construção do nosso quartel, que 

é muito importante para continuar mantendo os treinamentos e poder também acomodar 

os  Guardas  que  irão vir nesse concurso. Então, é só mesmo parabenizar. Temos uma lei  
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que já foi aprovada na Casa, autoria minha, do senhor e da vereadora Viviane, que teve a 

iniciativa, para que a gente possa, em breve, também dar a nossa medalha de honraria a 

todos os nossos agentes. Então, é parabenizar e pedir uma moção a todos os Guardas”. 

Senhor Presidente: “perfeito, vereador”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “pela 

ordem, Presidente. Boa noite a todos que nos acompanham na galeria, todos que nos 

acompanham de casa. Eu gostaria muito de assinar conjuntamente a moção com o senhor, 

afinal de contas, em casa eu também tenho um Guarda Municipal e vejo a batalha que é 

o dia a dia da corporação, e todo servidor público merece toda a honraria que a gente 

possa dar”. Senhor Presidente: “perfeito, vereadora”. Vereador Danúbio de Souza 

Machado: “perfeito”. Continuando, o Senhor Presidente solicitou a leitura das 

proposições que deram entrada na Casa: 1) Projeto de Lei nº 2.305/2023, autoria do Poder 

Executivo, que “Concede o imóvel público ao Sindicato dos Servidores Públicos 

Municipais de Nova Lima/MG e dá outras providências”. Encaminhado à Comissão de 

Legislação e Justiça para emissão de parecer. 2) Projeto de Lei nº 2.320/2023, autoria da 

vereadora Juliana Ellen de Sales, que “Dispõe sobre o projeto “Olho Vivo Nova Lima”, 

que institui a política de compartilhamento de imagens com o município de Nova Lima 

para fins de segurança pública”. Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça para 

emissão de parecer. 3) Projeto de Lei nº 2.321/2023, autoria do vereador Cláudio José de 

Deus, que “Institui um monumento à Bíblia Sagrada na forma que indica e dá outras 

providências”. Vereador Cláudio José de Deus: “Presidente, tinha jeito de fazer um 

parecer conjunto das comissões?”. Senhor Presidente: “agora”. Vereador Cláudio José de  
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Deus: “o Dia da Bíblia está chegando, senão nós não vamos conseguir aprovar isso, não”. 

Senhor Presidente: “agora, vereador. Coloco em discussão a proposta do vereador 

Claudinho para que seja realizado parecer conjunto das comissões. Em discussão, em 

votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, oito votos. 

Será realizado parecer conjunto das comissões: Legislação e Justiça, Serviços Públicos 

Municipais e Participação Popular”. Prosseguindo, o Senhor Presidente solicitou a leitura 

dos pareceres: 1) Parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Tomada de Contas 

referente ao Projeto de Lei nº 2.310/2023, autoria do vereador Anísio Clemente Filho, 

“Fica o município obrigado a publicar, no site oficial da Prefeitura de Nova Lima, 

demonstrativos de arrecadação e destinação dos recursos decorrentes da aplicação de 

multas de trânsito”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto.               

2) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei nº 2.313/2023, 

autoria do vereador Danúbio de Souza Machado, que “Dispõe sobre a Declaração de 

Utilidade Pública à Associação Cultural dos Amigos do Ecomuseu do Off-Road e dá 

outras providências”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. 

Vereador Danúbio de Souza Machado: “Presidente, pela ordem. Agora que eu estou 

vendo aqui, será que é possível a gente consultar o Plenário e pedir dispensa de 

interstícios, fazer a primeira e segunda votação desse projeto, ainda hoje?”. Senhor 

Presidente: “agora. Consulto o Plenário e coloco em votação a dispensa de parecer e 

interstícios e que se faça a votação em dois turnos, ainda nesta reunião, do Projeto de Lei 

nº 2.313/2023.  Em  discussão,  em  votação,  os  vereadores  que  concordam  permaneçam  
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como estão. Aprovado, oito votos. O Projeto de Lei nº 2.313/2023 será votado ainda nesta 

reunião”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “obrigado, Presidente, desculpa”. 

Senhor Presidente: “tranquilo”. 3) Parecer Conjunto das Comissões de Legislação e 

Justiça; de Serviços Públicos Municipais; e de Orçamento, Finanças e Tomada de Contas 

referente ao Projeto de Lei nº 2.314/2023, autoria do Poder Executivo, que “Altera 

parcialmente a Lei Municipal nº 2.969, de 28 de fevereiro de 2023, autorizando o Poder 

Executivo Municipal a majorar o valor de repasses de subvenções, contribuições e 

auxílios financeiros aos beneficiários indicados; incluir novos beneficiários, além de dar 

outras providências”. As comissões emitiram parecer favorável à tramitação do projeto. 

Vereador Joselino Santana Dias: “pela ordem, Presidente. Gostaria que o senhor 

consultasse o Plenário e fizesse primeira e segunda votação desse projeto, ainda hoje”. 

Senhor Presidente: “perfeito. Consulto o Plenário e coloco em votação a dispensa de 

interstícios e que se faça a votação em dois turnos, ainda nesta reunião, do Projeto de Lei 

nº 2.314/2023, autoria do Poder Executivo, que “Altera parcialmente a Lei Municipal nº 

2.969, de 28 de fevereiro de 2023”. Em discussão, em votação, os vereadores que 

concordam permaneçam como estão. Aprovado, oito votos. O Projeto de Lei será votado 

ainda nesta reunião”. 4) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto 

de Lei nº 2.315/2023, autoria do Poder Executivo, que “Ratifica a 1ª alteração do Contrato 

de Consórcio do Consórcio Intermunicipal Aliança para a Saúde – CIAS, subscrita pelo 

Executivo do Município de Nova Lima/MG”. A comissão emitiu parecer favorável à 

tramitação  do  projeto.  Vereador  Danúbio  de  Souza  Machado: “pela ordem, Presidente.  
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Solicitar também que consulte o Plenário, dispensa de dispensa de interstícios, primeira 

e segunda votação desse projeto, ainda hoje”. Senhor Presidente: “consulto o Plenário e 

coloco em votação a dispensa de pareceres e interstícios e que se faça a votação em dois 

turnos, ainda nesta reunião, do Projeto de Lei nº 2.315/2023, autoria do Poder Executivo. 

Em discussão, em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado, oito votos. O Projeto de Lei será votado ainda nesta reunião”. 5) Parecer da 

Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei nº 2.316/2023, autoria do 

vereador Silvânio Aguiar Silva, que “Altera o artigo 1º e o Parágrafo Único da Lei 

Municipal nº 2.639, de 23 de julho de 2018”. A comissão emitiu parecer favorável à 

tramitação do projeto, que foi encaminhado à Comissão de Serviços Públicos Municipais. 

6) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei nº 2.317/2023, 

autoria do Poder Executivo, que “Cria as unidades gestoras para fins orçamentários no 

município de Nova Lima e dá outras providências”. A comissão emitiu parecer favorável 

à tramitação do projeto. Vereador Joselino Santana Dias: “pela ordem, Presidente. 

Gostaria que o senhor consultasse o Plenário, fizesse a dispensa de interstícios e votasse 

em primeira e segunda votação, ainda hoje”. Senhor Presidente: “perfeito, vereador. 

Consulto o Plenário e coloco em votação a dispensa de pareceres e interstícios e que se 

faça a votação em dois turnos, ainda nesta reunião, do Projeto de Lei nº 2.317/2023, 

autoria do Poder Executivo. Em discussão, em votação, os vereadores que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado, oito votos. O Projeto será votado nesta reunião”.     

7)  Parecer  da Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei nº 2.318/2023,  
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autoria da vereadora Juliana Ellen de Sales, que “Dispõe sobre a Declaração de Utilidade 

Pública à Associação Centro Espírita Pai Benedito de Aruanda e dá outras providências”. 

A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, que foi encaminhado à 

Comissão de Serviços Públicos Municipais. 8) Parecer Conjunto das Comissões de 

Legislação e Justiça; de Serviços Públicos Municipais referente ao Projeto de Lei               

nº 2.319/2023, autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva, que “Dá denominação às 

instalações da Unidade Básica de Saúde do Bairro Oswaldo Barbosa Pena II” – Paula 

Fernandes Villela. As comissões emitiram parecer favorável à tramitação do projeto.        

9) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto de Resolução                

nº 180/2023, autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva, que “Cria no âmbito da Câmara 

Municipal de Nova Lima a Comissão Permanente de Desenvolvimento Econômico”. A 

comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, que foi encaminhado à 

Comissão de Serviços Públicos Municipais. Dando continuidade, o Senhor Presidente 

colocou em discussão e votação: 1) Projeto de Lei nº 2.312/2023, autoria da vereadora 

Juliana Ellen de Sales, que “Dispõe sobre a criação da Lei ‘Cidade do Rugby: 

fortalecendo vínculos, construindo campeões’, que institui a política de incentivo à 

aprendizagem da modalidade Rugby no município de Nova Lima”. Em primeira votação, 

aprovado por oito votos. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “Presidente, boa noite. Boa 

noite, colegas, vereadores, público que nos acompanha de forma remota, público que nos 

acompanha de forma presencial. Eu gostaria de pedir a dispensa de interstícios para que 

se  faça  a  votação  em  segundo  turno ainda hoje”. Senhor Presidente: “perfeito. Consulto  
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o Plenário e coloco em votação a dispensa de interstícios e que se faça a segunda votação, 

ainda nesta reunião, do Projeto de Lei nº 2.312/2023. Em discussão, em votação, os 

vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, oito votos. Em segunda 

e última votação, em discussão. Em votação, os vereadores que concordam permaneçam 

como estão. Aprovado, oito votos. Encaminho o Projeto de Lei nº 2.312/2023 à sanção”. 

2) Senhor Presidente: “por deliberação plenária, coloco em votação o Projeto de Lei          

nº 2.313/2023, autoria do vereador Danúbio de Souza Machado, que “Dispõe sobre a 

Declaração de Utilidade Pública à Associação Cultural dos Amigos do Ecomuseu do Off-

Road e dá outras providências”. Em primeira votação, em discussão. Em votação, os 

vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, oito votos. Em segunda 

e última votação, em discussão. Em votação, os vereadores que concordam permaneçam 

como estão. Aprovado, oito votos. Encaminho o Projeto de Lei à sanção”. 3) Senhor 

Presidente: “solicito ao Senhor Secretário a leitura da emenda apresentada ao Projeto de 

Lei nº 2.314/2023”. O Senhor Secretário proferiu leitura da justificativa da emenda 

modificativa, de autoria da vereadora Juliana Ellen de Sales. Em votação, a emenda foi 

aprovada por oito votos. Senhor Presidente: “por deliberação plenária, coloco em votação 

o Projeto de Lei nº 2.314/2023, autoria do Poder Executivo, que “Altera parcialmente a 

Lei Municipal nº 2.969, de 28 de fevereiro de 2023, autorizando o Poder Executivo 

Municipal a majorar o valor de repasses de subvenções, contribuições e auxílios 

financeiros aos beneficiários indicados; incluir novos beneficiários, além de dar outras 

providências”.  Em  primeira  votação,  com  a  emenda,  em  discussão.  Em  votação,  os  
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vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, oito votos. Em segunda 

e última votação, em discussão. Em votação, os vereadores que concordam permaneçam 

como estão. Aprovado, oito votos. Encaminho o Projeto de Lei nº 2.314/2023 à sanção”. 

4) Senhor Presidente: “por deliberação plenária, coloco em votação o Projeto de Lei nº 

2.315/2023, autoria do Poder Executivo, que “Ratifica a 1ª alteração do Contrato de 

Consórcio do Consórcio Intermunicipal Aliança para a Saúde – CIAS, subscrita pelo 

Executivo do Município de Nova Lima/MG”. Em primeira votação, em discussão. Em 

votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, oito votos. 

Em segunda e última votação, em discussão. Em votação, os vereadores que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado, oito votos. Encaminho o Projeto de Lei                         

nº 2.315/2023 à sanção”. 5) Senhor Presidente: “por deliberação plenária, coloco em 

votação o Projeto de Lei nº 2.317/2023, autoria do Poder Executivo, que “Cria as unidades 

gestoras para fins orçamentários no município de Nova Lima e dá outras providências”. 

Em primeira votação, em discussão. Em votação, os vereadores que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado, oito votos. Em segunda e última votação, em 

discussão. Em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado, oito votos. Encaminho o Projeto de Lei nº 2.317/2023 à sanção”. Na 

sequência, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação os requerimentos:             

1) Autoria do vereador José Doroteu Martiniano: Requer ao Prefeito Municipal a 

construção de uma quadra coberta fechada na Escola CEI Nancy Romani Duarte. Em 

discussão,  vereador  José  Doroteu  Martiniano:  “boa  noite  a  todos,  colegas  vereadores,  
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povo que está na galeria, povo que nos assiste de forma remota. Presidente, vereadores, 

quando se fala de creche, ninguém pensa que a criança vai precisar de um espaço 

protegido para que ela venha estar nesses períodos de chuva, período de sol. E por ter 

uma esposa que é professora da educação infantil, ela, juntamente com as diretoras da 

escola, solicitou que a gente fizesse esse pedido para que fizesse uma quadra, um espaço 

para que essas crianças pudessem ficar nesses períodos, porque quando o sol está quente, 

os brinquedos que ficam da área de fora, o sol muito escaldante, e nós, adultos, já não 

suportamos, imagina as crianças ficarem naquele sol. Ou do contrário, quando está 

chovendo, elas ficam enclausuradas dentro das salas de aula. E são crianças pequenas, 

isso causa agitação, causa transtorno. E nos dias que a gente vem vivendo hoje, a gente 

vê que tem professoras sofrendo de diversos males por causa do estresse e alguma coisa 

parecida. Então, por isso, vem essa solicitação, esse requerimento para que seja 

construído um espaço seguro, que essas crianças possam estar ali, um período, para que 

elas não fiquem enclausuradas dentro das salas de aula. Muito obrigado”. Senhor 

Presidente: “perfeita a colocação, vereador”. Requerimento aprovado por oito votos.         

2) Autoria do vereador Anísio Clemente Filho: Indicação. Requer ao Prefeito Municipal 

que seja realizada uma análise para viabilidade de construção de uma creche no Bairro 

Santa Rita. Aprovado, oito votos. 3) Autoria do vereador Anísio Clemente Filho: Requer 

ao Prefeito Municipal que seja realizada análise para instalação de um espaço multiuso 

na região nordeste em Honório Bicalho. Aprovado, sete votos. 4) Autoria do vereador 

Danúbio   de  Souza  Machado:  Requer  ao  Prefeito  Municipal  que  seja  designada   
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uma reunião a fim de discutir com a Associação Comercial de Nova Lima, ABRASEL – 

Associação Brasileira de Bares e Restaurantes, produtores de eventos e representantes de 

bares e restaurantes, sobre assuntos relacionados à aferição de ruídos e horário de 

funcionamento em eventos que ocorram na cidade, regulamentados na Lei Orgânica. Em 

discussão, vereador Danúbio de Souza Machado: “Presidente, a gente vem 

acompanhando muito a questão dos eventos, eu sou da área também de eventos, sempre 

estou conversando com vários empresários, também donos de bares, restaurantes, e a 

gente está vendo como que está acontecendo, hoje, a fiscalização por parte da prefeitura, 

em especial, a Secretaria de Meio Ambiente, que está fazendo um trabalho certo, correto, 

mas a gente entende que a lei já está bem ultrapassada e a gente precisa rever isso. Vários 

comerciantes têm sido prejudicados, às vezes, as pessoas conversando dentro do comércio 

já dá o volume que hoje, na hora que vai fazer a medição, e aí já estão tomando 

notificações, tomando multa. Então, a gente precisa rever essa questão de como que vai 

ser feita essa medição daqui para a frente, além também da questão dos horários. A 

realidade do nosso município hoje é totalmente diferente, você vai pegar as casas de show 

da região do Jardim Canadá, casamentos, a nossa lei obriga que a gente tenha que parar 

os eventos até duas horas da manhã. A gente sabe que isso não acontece, principalmente 

na região do Jardim Canadá, nem do Vila da Serra, não acontece. Então, tem que se ter a 

fiscalização para que os horários sejam, de fato, revistos. Que também se tenha essa 

questão dos ruídos, ao mesmo tempo que tem lugares que os ruídos estão maiores só das 

pessoas  falarem,  tem  outros  lugares  também  que  os  ruídos  estão  maiores porque as  
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pessoas estão fazendo de forma errada, não fazendo como compete a lei. Então, a gente 

precisa muito ter essa conversa com o Poder Executivo. Nós já fizemos isso no início do 

nosso mandato, inclusive a gente conseguiu fazer algumas mudanças que foram 

significativas, como a questão da abertura do alvará, que antigamente eram vinte dias, 

hoje já é dez, mas muitas coisas precisam ser melhoradas. Então, eu gostaria de pedir o 

apoio dessa Casa. E se a gente não conseguir essa reunião, a gente vai pensar até em 

propor uma audiência pública, que é um tema que, de fato, precisa ser conversado e 

revisto, porque muitos comerciantes estão sendo prejudicados, muitos empresários estão 

sendo prejudicados com essa questão da retirada dos alvarás, mediante a questão dos 

horários e também dessa fiscalização por parte do Meio Ambiente. Mais uma vez, 

reforçando, não que eles estejam errados, a gente precisa rever porque hoje a realidade já 

está bem diferente de quando a lei foi aprovada em mil e novecentos, se não me engano, 

o nosso Código de Posturas acho que é de noventa e oito ou sessenta e oito, ele é muito 

antigo, então a gente precisa rever. É de setenta e dois, então o Código de Posturas está 

muito ultrapassado, lá fala até de notificação de quem usa chapéu em carroça, coisa que 

a gente já não tem mais no município hoje. Então, a gente tem que rever isso com uma 

certa urgência”. Senhor Presidente: “perfeito, vereador”. Requerimento aprovado por oito 

votos. 5) Autoria da vereadora Juliana Ellen de Sales: Requer à Câmara, com amparo na 

Lei Orgânica do Município, solicite seja feito um estudo para realizar a infraestrutura e 

pavimentação da Avenida Solimões no Bairro Nossa Senhora de Fátima, que atualmente 

não  possui  nenhuma  estrutura de via. Aprovado, sete votos. 6) Autoria do vereador José  
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Carlos de Oliveira: Requer ao Prefeito Municipal apoio do município para que seja 

instalada uma agência comunitária dos Correios – AGC, em parceria com Prefeitura 

Municipal, no Bairro Balneário Água Limpa, uma vez que a população desta localidade 

ainda não conta com este serviço essencial. Aprovado, oito votos. 7) Autoria do vereador 

José Carlos de Oliveira: Requer ao Prefeito Municipal a implantação no Jardim Canadá 

de uma unidade da Faenol – Fundação de Atendimento Especializado de Nova Lima. 

Aprovado, oito votos. 8) Autoria da vereadora Viviane Gomes de Matos: Requer à 

Prefeitura Municipal a instalação de academia popular no entroncamento da Rua 

Uberlândia com a Travessa Uberlândia. Aprovado, oito votos. 9) Autoria da vereadora 

Viviane Gomes de Matos: Requer à Prefeitura Municipal o envio para esta Casa de 

projeto de lei que regulamente a profissão de Bombeiro Civil no Município de Nova Lima 

e que preveja a instalação permanente de uma brigada municipal. Aprovado, oito votos. 

Senhor Presidente: “acabou? Algum requerimento verbal?”. Vereadora Juliana Ellen de 

Sales: “eu tenho, Presidente”. Senhor Presidente: “vamos começar, então, pela Viviane 

que tinha pedido primeiro, depois vou para a Ju”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: 

“pela ordem, Presidente. Solicito à Prefeitura Municipal de Nova Lima que aprimore a 

infraestrutura da Guarda Municipal, em especial, renovação e ampliação da frota de 

motocicletas de quinhentas cilindradas, capacetes, joelheiras e cotoveleiras, aquisição e 

funcionamento de base móvel para atendimento regional da população, aquisição de 

viatura para patrulhamento especializado para casos de violência doméstica. Na 

oportunidade,   solicito   que  seja  garantida  capacitação  continuada  e  permanente  para  
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atendimento especializado para os casos de violência doméstica. Presidente, eu pude 

verificar, na Festa do Cavalo, a questão principalmente das motocicletas. Os Guardas 

estavam fazendo um trabalho maravilhoso, mas as motocicletas em uma situação que 

requer uma nova para que eles possam, realmente, fazerem um trabalho quanto mais, 

melhor para a nossa população. Então, fica aí o meu requerimento nesse dia de hoje, que 

é o Dia da Guarda. E equipamento, eu posso citar o nosso colega, vereador Danúbio, é de 

suma importância para que o trabalho seja cada vez mais ostensivo e que, realmente, tenha 

a proteção social”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “pela ordem, Presidente. Você 

me dá um aparte?”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “sim”. Vereador Danúbio de 

Souza Machado: “só parabenizar a senhora. Realmente as motos estão bem capengadas 

mesmo, estão muito ruins, a gente sabe que estão bem complexas essas nossas 

motocicletas. E, de fato, ajuda muito na questão do patrulhamento e, também, na 

mobilidade em ocorrências de trânsito, em outras ocorrências que a gente precise chegar 

um pouco mais rápido, então a moto ajuda muito. Essa questão também da viatura de 

atendimento, eu acho muito bacana se a gente pudesse ter. A Guarda já teve, em algumas 

ocasiões, viaturas para deslocamento, que hoje não tem mais, como, às vezes, uma 

Sprinter, onde cabem dezoito, vinte pessoas. É importante quando você vai fazer um 

treinamento, igual a gente fez agora, tem pouco tempo, precisou deslocar para Belo 

Horizonte, não tinha um veículo de deslocamento. A gente conta com tudo isso e muito 

mais, mas o principal eu acho que é o concurso público, para que a gente possa, de fato, 

aumentar   o   nosso  efetivo.  Então,  parabenizar  a  senhora  e  pedir  para  assinar  junto”.  
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Vereadora Viviane Gomes de Matos: “sim, será um prazer”. Vereador Danúbio de Souza 

Machado: “obrigado”. Requerimento aprovado por oito votos. Senhor Presidente: “com 

a palavra a vereadora Juliana”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “obrigada, Presidente. 

Eu até ia protocolizar esse requerimento aqui, na Casa, mas eu preferi aguardar, na 

expectativa de que o Poder Executivo pudesse também protocolizar o projeto de lei para 

que fosse realizado o repasse do piso salarial da enfermagem, mas diante dessa inércia, 

diante da falta de resposta dos ofícios que eu já encaminhei solicitando informações 

acerca do piso da enfermagem, requerimento que também realizei e aprovamos aqui na 

Casa e que permanece sem resposta, eu venho aqui requerer, Presidente, que seja 

realizada uma audiência pública para que a gente possa discutir de forma ampla e 

transparente o pagamento do piso nacional da enfermagem no município de Nova Lima, 

com as datas e os valores aos profissionais que atuam no município, conforme previsto 

na Portaria nº 597, de 12/05/2023 e na Lei Federal 14.581/2023, assim como, de acordo 

com o recente repasse feito pelo Ministério da Saúde, no montante de trezentos e oito 

milhões para o nosso Estado, realizado no dia 21/08/2023, para repartir entre os oitocentos 

e cinquenta e três municípios. Sabemos que várias cidades da região metropolitana, 

inclusive, já realizaram o pagamento do piso da enfermagem, cidades maiores que Nova 

Lima já legislaram sobre o assunto, como é o caso de Belo Horizonte, Contagem e Betim. 

Nossa cidade irmã, que é uma cidade menor que a nossa, Raposos, já realizou o 

pagamento do piso. Então, eu acho que é o momento de a gente discutir aqui, nessa Casa, 

para  buscarmos respostas do Executivo e a justificativa dessa demora para pagar o que é  
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de direito dos profissionais da enfermagem. Então, eu venho requerer o pedido da 

audiência pública de acordo com a Lei Orgânica do nosso município”. Senhor Presidente: 

“perfeito, vereadora”. Requerimento aprovado por oito votos. Senhor Presidente: “mais 

algum, vereadora? Não? Com a palavra o vereador Danúbio”. Vereador Danúbio de 

Souza Machado: “Presidente, é só para votar a moção de aplausos que a gente fez no 

início e eu gostaria de só fazer mais um requerimento também. Pode fazer já o 

requerimento?”. Senhor Presidente: “pode”. Vereador Danúbio de Souza Machado: 

“então, está bom. Presidente, nesse último dia sete agora, a gente teve uma data 

comemorativa que foi o Dia do Compositor. Então, a gente sempre está aqui apoiando a 

classe artística do nosso município. A gente tem vários compositores que hoje fazem parte 

da nossa cidade, alguns com músicas até conhecidas nacionalmente. Mas eu gostaria, em 

nome de todos os compositores, de homenagear um aqui em especial, com uma moção 

de aplausos, que é o Adriano Mineiro, hoje conhecido como Adriano de Minas, que vem 

fazendo um trabalho muito massa, principalmente na questão do samba. Ele começou 

com o samba, hoje tem várias músicas que estão rodando em todo o país, já foram 

cantadas, inclusive, no Rio de Janeiro, que hoje é a capital do samba, por cantores 

renomados também. Então, em nome de todos os compositores da nossa cidade, 

homenagear aqui, através do Adriano de Minas, uma moção de aplausos para ele”. Senhor 

Presidente: “perfeito, então. Transformou o requerimento em moção, não é?”. Vereador 

Danúbio de Souza Machado: “e a moção que a gente fez para a Guarda, poderia fazer a 

votação   dos   dois,   está  bom?”.  Senhor  Presidente:  “em  discussão,  em  votação.  Os  
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vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, oito votos. Mais algum, 

vereadores? Oradores inscritos, inexistente. Agradecemos a presença de todos e, sob a 

proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos. Boa noite a todos”._______________ 


